

法国，向左转！

奥朗德击败萨科齐成17年来法国首位左翼总统



奥朗德

法国内政部7日公布的法国总统选举第二轮投票正式结果显示，左翼社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德获得51.62%有效选票，现任总统、右翼人民运动联盟候选人尼古拉·萨科齐获得48.38%有效选票。

社会党历史性地实现17年后的第二次执政，预示法国政治“向左转”。作为世界第五大经济体，法国政坛这一变化寓意深远。

奥朗德当选法国总统，这使得萨科齐和德国总理默克尔的联盟面临瓦解命运。奥朗德宣称要就“财政契约”重新谈判，由此可能导致法德关系恶化，而默克尔在失去了萨科齐之后将在欧洲变得更“孤独”。外交方面，缺乏外交经验的奥朗德可能不会像萨科齐那样热衷于在海外“秀肌肉”。

对内承诺

只是“摆个姿态”？

除了把重新谈判欧盟条约作为优先考虑外，奥朗德准备在2017年实现财政预算平衡，对富人征税，与失业做斗争，特别是为年轻人创造就业机会。

在7月议会举行特别会议期间，奥朗德将推动一项追加预算案，并推行一系列财政措施，其中就包括对收入超过一百万欧元的家庭按照75%的最高新税率征税，而相关措施约有3000项：对巨额遗产征收附加遗产税，提高大型公司缴税率，大幅增加资产常年财富税，颁布银行业新规，遵守承诺首批新增6万个教师岗位。

奥朗德打算推行的计划究竟有多少？奥朗德的朋友表示，他在竞选时所做的承诺很多都是摆摆政治姿态罢了。社会党智囊团Terra-Nova负责人奥利维尔·费兰德表示，奥朗德非常了解法国公共财政的严峻现状以及竞争力方面存在的问题，75%的最高税率仅仅是一种“象征性的措施”。

对华关系

奥朗德三大议题对华强硬

有分析认为，奥朗德从竞选期间开始就表现出一种“惧华”态度，由此在援欧、贸易、征税等三大议题上对华立场强硬，不过当选总统后，他可能会更柔性地处理中法关系。

早在法国总统选举期间，有分析就指出，本次法国大选关于外国议题的热度，德国排第一位，其次

是中国。作为左翼政党的代表，尽管奥朗德在公开场合屡次宣称法国需要良好的中法关系，但有分析称，考虑到其所代表的左派价值观及争取左派选民，奥朗德的对华政策很可能和萨科齐唱反调。

奥朗德“惧华”。首先，奥朗德反对中国经济援助欧洲，他认为这会影响到法国的主权；其次，他把中

国当做法国贸易逆差的祸根，声称不接受不可兑换的人民币，这已成为他总结法国经济问题的一个重点论调。此外，他也考虑到法国影响力有限，把解决中法经济上的分歧提升到欧洲层面，提议欧洲应对不遵守社保原则和环境保护的产品征额外税，这一建议如果落实，受影响最大的自然是中国产品。

不过，奥朗德也给自己的主张留了余地。他声称自己不拒绝中国产品，而是希望双方贸易平衡。有分析称，奥朗德当选，中法关系短期内肯定有磨合期，但奥朗德不是顽固左派，而是改良主义者，当选总统拥有外交专属权后，他可能会更柔性地处理中法关系。

安全政策

不学萨科齐展示军事“肌肉”

在安全政策方面，德国外交官预计奥朗德会继承与英国的防卫合作，并与德国、意大利开展联合任务。

美联社认为，奥朗德几乎没有外交经验，他可能不会像萨科齐那样热衷于向海外展示军事或外交“肌肉”。

奥朗德预计将在5月15日

之前走马上任，紧接着就是一连串的外交活动。他将于5月16日首次作为国家首脑出访柏林，并于5月18日至19日前往戴维营参加八国集团会议，随后的5月20日至21日他还将赶往芝加哥参加北约峰会。预计奥朗德将知会奥巴马，法国将比原计划提前一年于2012年底从阿富汗撤

军。奥朗德此前表示，即使美法之间“在北约或阿富汗问题上有很多分歧，我们依然意识到，我们是朋友，是合作伙伴。”奥朗德称，5月之后的法国会在众多议题上与美国现任领导人“分享信任”，并“采取我们所认为的有用的立场”。

萨科齐卸任后或面临司法调查 失败或因作风奢靡过度活跃

法国现任总统、右翼政党人民运动联盟总统候选人尼古拉·萨科齐6日晚承认，在当天举行的总统选举第二轮投票中败给左翼社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德。

有分析认为，萨科齐是牺牲在欧债危机之下的又一个欧洲国家领导人。但英国媒体称，萨科齐粗俗自我，在担任总统期间因为举止夸张，爱炫耀私生活被称为“bling-bling(亮闪闪)”总统，无论在政策制定还是自我形象定位上都犯了错，他的失利无可避免。

此外，萨科齐还给自己加薪。据悉，他上台后把自己的工资增加了140%，使自己的年收入超过30万英镑。

一位银行家说：“说到底，他的问题在于，总是把自己摆在第一位，放在所有事情的中心。”

但目前最紧迫的问题是，当萨科齐失去总统的豁免权后，他将面临司法调查。法国司法部门目前正在调查欧莱雅掌门人贝当古涉嫌在上次大选期间向萨科齐竞选团队、人民运动联盟成员、甚至萨科齐本人行贿的案子。

《每日邮报》称，离开爱丽舍宫后，萨科齐自己的房子将被变卖支付前两次婚姻中的赡养费，因此，他可能会搬到布鲁尼在布洛涅森林附近的宅邸。 星报综合

影响欧洲

法德将因欧债危机产生冲突

奥朗德是继弗朗索瓦·密特朗之后第二位当选法国第五共和国总统的社会党候选人。奥朗德在获胜后发表讲话，称他的胜利代表了“欧洲的全新开始”。他还承诺将赋予欧洲一体化建设以“增长、就业、繁荣和未来”。

奥朗德表示，他的任务是呼吁欧洲领导人采取“刺激经济增长、增加就业机会和促进经济繁

荣”的措施。他宣布，自己上台后的第一个举措将是向德国施压，把刺激经济增长的条款加入到目前的欧洲财政紧缩方案中。

奥朗德将于下月出席欧盟首脑会议，以此作为他在欧盟舞台上的首次亮相。他会在德国领导的紧缩政策中“插上一脚”，并可能会为政策带来戏剧性的转变。奥朗德此前早已宣布，拒

绝全盘接受经过艰苦谈判达成的欧盟财政协定。他表示，他希望就欧盟有关债务问题的协议重新谈判，将重点放在刺激增长和增加就业方面。这对德国总理默克尔将是一个艰巨的挑战。

对于法国新总统奥朗德，德国人表示担忧。德国外交官认为，法德之间将会就欧盟预算等问题产生冲突。

揭秘奥朗德

不愿走进围城的“普通先生”

虽然性格温和的奥朗德在国际政坛上并不知名，但在法国可谓家喻户晓的政治人物。他出道较早，并长期担任法国最大反对党社会党第一书记，是左翼政坛元老级人物。

奥朗德现年57岁，他1954年出生于法国西北部城市鲁昂的一个中产阶级家庭，父亲是名医生，母亲是工人。他注重团结社会党

各派力量，1997年到2008年期间一直担任社会党第一书记，2008年当选科莱兹省的省议会主席。奥朗德处事冷静、行事低调、口才出众、善于谋求共识，被视为左翼温和派代表人物，人送绰号“安静的男人”。

奥朗德一多年坚持骑车上下班，自嘲“普通先生”。

从上世纪70年代末期，奥朗

德与前任女友罗雅尔生活在一起，两人共同生育了4个孩子，却一直直到2007年宣布分手时仍然没有结婚。

奥朗德的现任女友特里维勒是一名记者，与奥朗德一起生活已有数年。但奥朗德的幕僚称，他俩觉得没必要结婚。对此，奥朗德在接受采访时也表示：“你结婚不是为了礼节，结婚是个人选择”。